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Mat-1.452 / Mat-1.1520 Svensksprakig grundkurs i matematik 2
Tentamen 28.8.2008

ol fuvdligt pa varje svarpapper samtliga uppgifter. Pa forhérskod och -namn skriv kursens kod, namn
saant stutforhor eller mellanforhér med ordningsnummer. Utbildningsprogrammen 4r ARK, AUT, BIO.
EST. ENE, GMA, INF, KEM, KJO, KTA, KON, MAK, MAR, PUU, RAK. TFY, TIK., TLT. TUO, YHD.

Ange TYDLIGT om det dar Mat-1.452 (gamla Grundkurs 2, som foreldstes sista gangen varen
-05: 6sv) eller Mat-1.1520 (nva Grundkurs 2, som foreldstes forsta gangen varen -06; 10sp) som
ni skriver! Vid denna tentamen far varken riknare eller tabellsamlingar anvindas. Fraga om ni
misstianker att det forekommer nagot tryckfel!

[ uppgifterna 2 och 3 kan man ANTINGEN losa a)-delen ELLER b)-delen.
Observera. att delarna ger olika antal poang.

Avgdr om serien konvergerar eller divergerar. Motivera svaret. (Och som motivering ricker
det inte att bara ndmna namnet pa nagot konvergens-kriterium, som kanske har, kanske
saknar relevans i sammanhanget!) (2p.+2p.+2p.)
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i) § “Uve i) E iii) § <5-4-7> .
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2a) 1 vilken punkt skir normallinjen till ytan 22 + ¢* 4+ 2% = 3 i punkten (1.1, 1) ry-planet?
(«

2b) Tangentplanet till ytan z° + y* + 2° = 3 i puntken (1,1, 1) avgransar tillsammans med ko-

ordinatplanen en tetraeder, som har ett horn i origo. Bestam volymen hos denna tetraeder.
(6p.)

3a) Vid en variabel-substitution 7(u, v) = z(u, v)i+y{u, v)j+2{u, v /A i en dubbelintegral ersitts

3 )
area-clementet dA = drxdy som bekant med ;%%—L ), dér w)-,(—u—l ar transformationens
Jacobian och kan ses som en forstoringsfaktor. Visa att de overgang till poldra koordinater

rooch 0 via x(r,0) = rcosf,y(r,0) = rsind blir Jacobianen ()éuf)) = 7. (Darfor ersétts

dA — duedy inte med drdf utan med rdrdf vid évergang till polira koordinater.) (3p.)

«;bv rikna massan hos den de lon av y.a z = (5 g) \/71’:5,
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on (nm(l(*nwtcwn 1 punk‘x en ( : ) pa Wan ar (){'r g ~) == 22
(godtyckliga enheter). (6p.)

il

gl g da (roy) € R\ {(0,0)}. O
i) Visa att dio(F) = Ve F =0iR?\ {’o 0)}.

i) Visa att rot(F) = curl(F) = V x F=0iR? \ {007}
iii) Beridkna ¢( Fedr da C ér cnh(zt;s;(;zrkdn i xy-planet ge-
nomlupen ett varv moturs. (2p.+2p.-+2p.)
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5. Bestam de tre icke-negativa talen a, b och ¢ sadana att deras
summa éir 6 och sa att produkten ab?c? dr sa stor som mojligt.
(6p.)



